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πέντε δραχμές και είκοσι λεπτά. 
Στην Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας άφησε το 46% 

της περιουσίας του με σκοπό να αγοραστεί οικόπεδο στη συνοι-
κία του Παλαιού Τελωνείου Αλεξανδρείας ή κάπου αλλού για να 
κτιστεί σχολείο για την ίδρυση του οποίου άφησε περίπου τριά-
ντα τρεις χιλιάδες λίρες Αιγύπτου. Το οικόπεδο που αγοράστηκε 
στην συνοικία Μπάμπ ελ Γκεντίντα του Μωχαράμβεη, όπου υπήρ-
χε πυκνό ομογενειακό στοιχείο, που ανήκε στην εργατική τάξη, 
είχε επιφάνεια εννέα χιλιάδες διακόσια τετραγωνικά μέτρα και τα 
θαυμάσια σχέδιά της έγιναν από τον αρχιτέκτονα Π. Γρυπάρη.

 Η υποδειγματική για την εποχή της Φαμηλιάδειος Δημοτική 
Σχολή319 λειτούργησε για πρώτη φορά το σχολικό έτος 1926-1927 
και εξυπηρετούσε  τα Ελληνόπουλα της περιοχής του Attarin και 
του σιδηροδρομικού σταθμού, του σταθμού του Καΐρου, όπως 
ονομάζεται. Τα εγκαίνια τελέστηκαν από τον Πατριάρχη Αλεξαν-
δρείας Μελέτιο Β΄ και παρευρίσκονταν οι διπλωματικές αρχές 
της Ελλάδος και πολλοί άλλοι επίσημοι320. Η Σχολή λειτούργησε 
ώς το 1961 και κατόπιν εγκαταστάθηκε στο κτίριό της Επαγγελ-
ματική Κοινοτική Σχολή ηλεκτροτεχνιτών και μηχανοτεχνιτών321. 
Με νοσταλγία ο Χατζηφώτης σημείωνε: «…θαυμάσιο σχολείο, 
εγκαταλειμμένο σήμερα, με την ελληνική επιγραφή να μαρτυράει 
ακόμη πάνω από τα μαγαζιά που στοιβάχτηκαν στον κήπο του, το 
παροικιακό χθες»322.

Από τα χρήματα που άφησε στην γενέτειρά του κτίστηκε η 
Φαμηλιάδειος Σχολή Σαρδών (1912).

Στυλιανός Μανουσάκης

Ο Στυλιανός Μανουσάκης ήταν Κρητικός. Εγκαταστάθηκε στο 
Κάιρο και ασχολήθηκε με την βιομηχανία και το εμπόριο των αλλαντι-
κών323, επεκτείνοντας τις δραστηριότητές του και στην Αλεξάνδρεια. 

Συμμετείχε στην οργάνωση της Φιλοπτώχου Εταιρείας, η 
λειτουργία της οποίας είχε τη στήριξη του Γενικού Προξένου, και 

319   http://greece.org/hec01/www/arts-culture/alexandria/eka2/eka8.htm
320   Χατζηφώτη Ι. Μ., έ.α. σ 170.
321   Ημερολόγιον της Εκκλησίας της Αλεξανδρείας 1991, σ. 6.
322   Χατζηφώτη Ι. Μ., έ.α. σ 514.
323   Χατζηφώτη Ι. Μ., έ.α. σ 512.
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